
参考答案

一、选择题

题号 1 2 3 4 5 6 7 8
答案 C B A B C A C A
题号 9 10 11 12 13 14 15 16
答案 A C B C D D C C

二、综合题

17.（18分）

（1）离陆地较远，陆源污染小；开放海域，与外海水体交换频繁；群岛人口及工业规模小，

污水排放量较小。

（2）海域纬度较高，秋冬季表层海水温度受气温影响，水温下降明显，密度增大，下沉至

底部海槽；（3分）春夏季，表层海水温度上升，且上层海水受陆地径流汇入影响，盐度低，

密度小；但底层海水密度大，难以垂直混合；（3 分）气候湿润，雨季多条江河入海，带来

营养盐类。（2分）公众号：全元高考

（3）离大连、北京、天津等大城市相对较近，客源充足；周边岛屿数量众多，自然环境优

美；岛屿面积大，建设用地相对充足；基础设施完善，接待能力强（环境容量大）。

18.（16分）

（1）海拔高，最热月平均气温较低；纬度低，北部山地阻挡冷空气南下，最冷月平均气温

较高；气温年较差小，可全年种植鲜花。（6分）

（2）冷链运输技术进步，斗南鲜花可通过高速公路实现大批量、快速运输；长三角、珠三

角地区城市化水平高，经济发达，鲜花市场需求量大；上海、广州是我国重要的国际航空港

（国际货运航班比长水机场更多），有利于斗南鲜花快速运住世界各地。（每点 2 分，共 4
分）

（3）通过政策和资金扶持，建立花卉新品种研发基地，培育具有自主知识产权的云南特有

花卉品种；及时对新品种实施国际标准的专利保护；研发先进园艺栽培技术，提升产出效益；

研发冷链流通综合保鲜技术，降低流通成本。（6分）

19.（18分）

（1）原因：挠力河流域地势平缓，流速慢，河床淤积作用明显，浅滩密布；温带季风气候，

降水集中，河流水位上涨快，易漫过河滩形成新河道，因此汊道纵横。（4分）

影响：河床宽浅，扩大了湿地面积；季节性泛滥，为湿地带来肥沃土壤，促进湿地生物生长。

（4分）

（2）湿生植物（水禽）种类与面积（数量）减少；涵养水源能力下降，水位季节变化增大；

缺少植被保护，洪水期水土流失显著增加。

（3）闯田无序分散，产出低，退耕后对当地粮食的规模化生产、粮食总产量影响小；闯田

紧邻现有河道，生态补水成本低；闯田开垦年限短，土壤中的湿地生物种子留存量大，有利

于湿地生物多样性恢复。
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